Gyakorlati feladatok megoldások nélkül
-
1. hét


Minimális költségű feszítőfa keresése

Feladat: keressen az alábbi gráfban egy minimális költségű feszítőfát: Kruskál vagy Prim algoritmusokkal! Mennyi a feszítőfa összes költsége? (Az adatok mFt-ban értendők!) (Az élsúllyal nem rendelkező élek költsége 0 Ft)


Legrövidebb út keresése Dijkstra algoritmussal

Feladat: Keresse meg s csúcsból vezető legrövidebb utakat az alábbi gráfokban Dijkstra algoritmus segítségével! (Ahol az élsúly nincs jelölve, ott 1-nek értendő!)
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Legrövidebb út keresése topológikus rendezéssel, minimális költségű feszítőfa keresése

Az alábbi gráfban keressen minimális költségű feszítőfát (Kruskál vagy Prím algoritmus segítségével)! Számítsa ki a minimális költséget, úgy hogy az IRÁNYÍTÁST NEM VESZI FIGYELEMBE! (Az adatok MFt-ban értendők!) Ha az IRÁNYÍTÁST is FIGYELEMBE VESZI, akkor topológikusan rendezhető-e a gráf? Ha igen, akkor határozza meg a legrövidebb utakat a bal felső pontból indulva. 
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Maximális folyamok

Az alábbi hálózatokon keressen maximális folyamot (ahol s csúcs a forrás, t csúcs a fogyasztó) Ford-Furkelson algoritmusának segítségével! A növelő út kiválasztásánál használja fel az Edmondson-Karp heurisztikát! (A hálózaton csak a kapacitásokat jelöltük.)
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Az alábbi hálózatokban keressen maximális folyamot! Vezesse vissza a feladatot egyszerű maximális folyamproblémára! 
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